

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Год издания
31-й

Цена 15 коп.

№ 137 (2553)

СРЕДА

16

НОЯБРЯ

1960 года.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

Закончив семь классов, Вера Омельченко пошла работать в Ново-Воздвиженский гурт Маканского зерносовхоза дояркой. Не имея опыта и навыков в работе, молодая доярка испытывала очень большие трудности: коровы не слушались, полностью отдавали молоко. В результате этого очень низкими были и надои. Шло время, привыкла к работе и Вера. Заметно стали повышаться надои молока.

В этом году Вера Омельченко обязалась надоть на каждую корову по 2400 килограммов молока. За 10 месяцев она надояла 2040.

Сейчас тов. Омельченко с большим задором трудится над тем, чтобы до конца года свои обязательства вы-



полнить успешно.
На снимке: В Омельченко.
Фото М. Шавалева.

Больше детских сеансов

В воспитании человека в коммунистическом духе кино, как самый доступный вид искусства, занимает одно из главных мест. Кино особенно сильно воздействует на молодежь, на детей школьного возраста.

Дети с большим интересом смотрят кинокартины, освещающие мир детей, патриотизм народа. Но, к сожалению, кинофильмов на темы детской жизни к нам привозят мало. Вообще демонстрация детских кинокартин в нашем районе, особенно в отдаленных от райцентра деревнях, организована неудовлетворительно. Детские сеансы в таких населенных пунктах, как Янтышево, ставятся очень редко, а в некоторых месяцах вовсе не ставятся.

Несерьезно относятся по отношению к детям и некоторые киномеханики. Часто допускают детей на неподходящие для детского возраста фильмы.

Так, в августе и сентябре в клубе деревни Янтышево и на полеводском станке демонстрировалось около десятка кинокартин, но ни одного

детского сеанса за эти два месяца не было. А на все эти картины дети дошкольного возраста допускались.

На предупреждение учителей киномеханики обещал больше этого не делать. Но на следующий день на кинофильм «Новость о бедных влюбленных» дети допускались свободно.

Нельзя сказать, что киномеханик тов. Хайбуллин работает плохо, не справляется с обязанностями киномеханика. Он — киномеханик неплохой.

Но одного технического мастерства еще мало. Мы имеем дело с людьми, воспитываем их. Следовательно, являемся воспитателями. А сами нарушаем требования, предъявляемые задачами коммунистического воспитания.

И отдел культуры района, надо отметить работает односторонне. Интересуется только одними планами, а какие требования ставят принципы воспитания — об этом часто забывается.

Р. РАХИМОВ,
учитель Янтышевской
восьмилетней школы.

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ! Поддержим начинание мамбетовцев, возьмем животноводство в свои руки!

Обращение

комсомольцев и молодежи Мамбетовского отделения
Маканского совхоза ко всем комсомольцам
и молодежи района

Мы, комсомольцы и молодежь Мамбетовского отделения Маканского совхоза, глубоко сознавая свой долг перед партией и правительством по развитию сельского хозяйства, особенно его трудного участка — животноводства, готовы достойную встречу предстоящему декабрьскому пленуму ЦК КПСС, который обсудит жизненно важные вопросы по дальнейшему развитию сельского хозяйства, даем слово организовать образцовую зимовку скота, добиться высокой продуктивности в зимний период, снизить себестоимость животноводческих продуктов.

В нынешнем году в нашем отделении будет зимовать 740 голов крупного рогатого скота, 3000 овец, 500 свиней.

Для успешного проведения зимовки скота у нас есть все возможности. В нынешнем году наши кукурузоводы заложили по 15 тонн кукурузного силоса на корову, заготовлено 15000 центнеров сена, подвезено к местам зимовки 3000 центнеров сена, 2000 центнеров соломы, своими руками полностью отремонтировали и очистили животноводческие помещения.

Мы ясно понимаем, что для достижения желаемых результатов необходимо укрепить фермы трудолюбивыми, добросовестными животноводческими кадрами и поэтому направляем работать на фермы 32 комсомольца. Комсомолец Даут Кувандыков после окончания средней школы изъявил желание работать скотником. По его примеру идут и другие выпускники средних школ, проживающие в нашей деревне.

Из числа направленных комсомольцев работать на ферму скотниками Сафар Сайфуллин взялся ухаживать за 65 телятами, а Фарит Кильдяев — за 130 телятами. Они дали слово организовать образцовый уход за животными.

Коллектив нашей комсомольско-молодежной молочно-товарной фермы обязался получить и сохранить от каждого 100 коров 95 телят и надоть на одну корову в 1961 году по 2500 килограммов молока, а за стойловый период надоть на одну корову по 1200 килограммов молока.

Чабан Мамбетов Харис обязался получить от 100 голов овец 107 ягнят, настричь с каждой овцы по 3 килограмма шерсти.

Мы ясно понимаем, что для образцовой организации зимовки скота, для достижения намеченных целей по получению продуктов животноводства недостаточно только наличия соответствующих кадров и наличия кормов, скотопомещений. Нужны также работа с кадрами, овладение ими передовыми методами труда, применение достижений передовой науки.

С этой целью мы организуем при ферме школу передового опыта, где будут заниматься все животноводы, овладевая передовыми методами труда, знакомясь с методами работы передовых жи-

вотников страны, республики, района. Мы настойчиво будем внедрять такие передовые методы содержания скота, как беспривязное содержание коров, крупногрупповое бесстаночное содержание свиней, котонное содержание овец и т. д. Организуем подсосный метод выращивания телят.

Своими руками при ферме создадим и оборудуем свой комсомольский красный уголок, где молодые животноводы будут регулярно читать газеты и журналы, слушать радио. Агитаторы регулярно будут организовывать беседы, лекции, обмен опытом животноводов.

Мы обращаемся ко всем комсомольцам и молодежи района: давайте объявим поход в животноводство, давайте эту отрасль сельского хозяйства возьмем в свои комсомольские руки. Именно нас, комсомольцев, горячих сердец, энтузиастов, ждут фермы колхозов и совхозов района.

Обращение обсуждено и принято на комсомольском собрании.

В райкоме ВЛКСМ

Бюро РК ВЛКСМ, рассмотрев обращение комсомольцев и молодежи Мамбетовского отделения Маканского совхоза ко всем комсомольцам, юношам и девушкам района, ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Одобрить инициативу комсомольцев и молодежи Мамбетовского отделения Маканского совхоза.
2. Обязать комитеты ВЛКСМ колхозов и совхозов поддерживать инициативу молодежи Мамбетовского отделения Маканского совхоза, призывать

всех юношей и девушек без потерь провести зимовку общественного скота и получить больше продукции животноводства.

3. Рекомендовать первичным комсомольским организациям направить на работу в животноводство на период зимовки скота 65—70 процентов комсомольцев с тем, чтобы не допустить падежа животных, а также снижения их продуктивности.

К визиту президента Финляндии У.-Н. Нейконена в СССР

Во время пребывания в Финляндии Н. С. Хрущева в сентябре с. г. была достигнута договоренность о визите президента Финляндской

республики У.-Н. Нейконена в Москву. Президент У.-Н. Нейконен прибудет в Уфу утром 21 ноября.

(ТАСС).

По страницам стенных газет

ОПИРАТЬСЯ НА КОЛЛЕКТИВ

Дирекция, партийное бюро и рудком Бурбаевского рудоуправления имеют свою стенную газету «За медь». Как и все стеновые газеты, «За медь» взяла твердый курс на мобилизацию коллектива рудника по досрочному выполнению взятых социалистических обязательств в этой семилетке. Это видно из того, что на страницах газеты часто можно встретить материалы, рассказывающие о замечательном труде рабочих, инженерно-технических работников и служащих рудника.

Замечательный пример наших дней — это всенародное движение за право называться бригадой, коллективом и ударником коммунистического труда. Патристический почин Валентины Гагановой воодушевил передовиков производства рудника последовать ее примеру. Сейчас на руднике насчитывается 4 бригады коммунистического труда, 22 ударника коммунистического труда и 1 коллектив, борющийся за это почетное звание. Экскаваторщик Федор Агафонов перешел в отстающую бригаду и вывел ее в число передовых. Стенная газета из номера в номер помещает о них материалы, широко пропагандирует их достижения, призывает коллективы цехов равняться на них.

Редколлегия стеновой газеты, ее редактор тов. Александров стараются охватить не только вопросы, касающиеся повышения производительности труда, но освещают и другие вопросы. Так, директор школы рабочей молодежи тов. Шатненко выступил на страницах газеты о работе данной школы. Он резко критикует халатное отношение к учебе и тут же ставит в пример лучших учащихся и передовиков производства.

Не сходит со страниц газеты и борьба за технический прогресс, комсомольская работа.

Наряду с этим, было бы неправильно не отметить те недостатки, которые еще, к сожалению, имеются в работе редколлегии. Эти недостатки, прежде всего, сводятся, во-первых, к очень узкому кругу авторов в газете, во-вторых, подобающее большинство материалов положительны. Это говорит за то, что газета боится, видимо, выносить сор из избы, вскрывать недостатки и факты нарушения трудовой дисциплины в цехах. В вопросах культуры и быта.

В одном из номеров газеты секретарь комитета ВЛКСМ рудника Риф Даминев выступил со статьей «По-комсомольски возьмемся за дело». В ней автор поднимает наиболее важный вопрос о культурном досуге молодежи. А газета ограничилась лишь помещением этой статьи, ничего не делая после нее. Как выяснилось, организация культурного коллективного отдыха молодежи и по сей день продолжает оставаться неудовлетворительной. Стало быть, этот вопрос нужно продвигать дальше.

На страницах газеты много серых, бесцельных материалов. В одном из номеров есть такая статья: «Разумно расходовать электроэнергию». Вопрос актуальный, важный и своевременный. Но она написана сухими словами, в ней приведены примеры союзного значения, между тем факты нашлись бы и в цехах рудника. А это значит, что статья с общими фразами ни к чему читателя конкретно не призывает.

При наличии таких кадров, богатых возможностей редколлегии стеновой газеты «За медь» следует тщательнее думать над выпуском очередного номера, стремиться дать как можно больше живых, интересных статей, а это возможно только при условии увеличения числа авторов, которых газета еще имеет мало.

И. Кудабаяв.

Вклад колхозников

Радостную весть принесло недавно радио абиевцам. Последнее известие о сози 13 декабря текущего года очередного Пленума Центрального Комитета партии быстро облетело все населенные пункты колхоза «Сакмар».

Труженики сельхозартели решили достойно встретить эту знаменательную дату. Сейчас в двух бригадах развернута работа по очистке семян. Из засыпанных в колхозе 1600 центнеров сортовых се-

мян очищено 700 центнеров. Члены артели, работающие на очистке семян, на «ВИМ»-е ежедневно дают по 1,5 нормы.

Больших успехов добился колхозник по продаже государству мяса и молока. Так, уже к первому ноября выполнен годовой план продажи мяса на 106 процентов, молока — на 126 процентов, сверхплановая продажа государству живых животных продолжается.

Трудовой подъем наблюдается и среди доярок. Например, доярка Разифа Кускильдина, Сарбиямал Илимбетова решили намного перекрыть ранее взятое обязательство по надоем молока. Кускильдина Разифа дала слово до конца года надоть от каждой коровы по 2000 литров молока. Сейчас ею надоено немалого более 1800 литров.

Наряду с производством и продажей государству продук-



Акмолинская область. Мастер Ковальчинского хлебоприемочного пункта коммунист П. П. Шанкарин прибыл на целину в 1955 году. За пять прошедших лет пункт стал одним из крупнейших в области: появились склады с сушилками, асфальтированные площадки. Ежедневно сюда поступает около 7 тысяч тонн зерна, обработка его полностью механизирована.

П. П. Шанкарин второй год работает сушилочным мастером, его смена держит первенство, борется за получение звания коллектива коммунистического труда. На снимке: П. П. Шанкарин.

Благодарность старших

Учащиеся Бикбовской начальной школы на днях под руководством пионервожатой с производства Сании Итбаевой подготовили и показали пьесу «Курай», а также концертные номера. Особенно хорошо играли А. Бикбов, У. Бикбов, К. Бикбов, Б. Бикбов, Р. Атанов, С. Ахметов, Р. Ахметов, Б. Байзитов, А. Байзитов, Н. Языкбаев, Р. Иштукбаев, Х. Ильбаков, Х. Давлетбердин и Л. Ахметов.

Старшие с большим интересом посмотрели концерт маленьких артистов и выразили благодарность.

Ф. Итбаев.

Члены артели усиливают темпы по обеспечению теплой зимовки общественного скота. Сейчас все скотопомещения приведены в полный порядок, принимаются меры для подвозки кормов к местам зимовки.

Надо надеяться, что члены сельхозартели «Сакмар» достойно встретят декабрьский Пленум ЦК КПСС.

А. Илимбетов, секретарь Абиевского сельхозвета.

С. Сайфуллин, агроном колхоза «Сакмар».

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Дела и желания новоукраинцев

Проявляя повседневную заботу о животноводстве и идя навстречу декабрьскому Пленуму ЦК, труженики Ново-Украинского гурта Талалынского овцевосхоза в этом году встречают зиму с хорошей подготовкой скотопомещений. Особенно с душой и по-хозяйски здесь отремонтированы коровник. Сейчас это помещение не упустить: в нем хорошо настил пол, достаточно стало света, вечерами в базе горят лампочки Ильича.

Раньше дояркам приходилось вручную не только доить коров, а даже и сепарировать молоко. Теперь же ручной труд далеко ушел в прошлое, дойка коров производится механизированно. При помощи электричества сепарируется и молоко.

На этой ферме созданы условия не только для труда, но и для культурного отдыха. Здесь имеется красный уголок, библиотека, радио-приемник. После трудового дня вечерами читают газеты и журналы, слушают радио. Большая заслуга в этом принадлежит управляющему фермой А. Коршунову и бригадиру гурта М. Погорелову.

Славно поработали на ремонте скотопомещений Ф. Василенко и П. Саблин. Они не считались со старостью и своим здоровьем, ежедневно

приходили на ферму и честно вкладывали свой труд в общее дело.

Сделано хорошо, ничего не скажешь. Для животноводческих работников условия созданы, и это очень правильно. Но есть и в с. Ново-Украинке и другие категории рабочих. Вот о них-то позабыли в совхозе.

В селе имеется общественный клуб. Раньше здесь молодежь культурно могла проводить свое свободное время: читали книги, регулярно выпускались «Боевой листок» и сатирическая газета «Колыбка». Но когда библиотеку и штатную единицу библиотекаря передали на другую ферму, так культурная жизнь молодежи нарушилась. Савельевская библиотека, которая должна организовать передвижную библиотеку в Ново-Украинке, не интересуется жизнью села Ново-Украинки. Не ведется никакой работы и в клубе.

А ведь наша молодежь может хорошо работать и любит культурно отдыхать. На это надо комсомольской организации, рабочему и сельсовету обратить серьезное внимание и сделать соответствующие выводы, а молодежь поможет в этом.

А. Мудряк.

Равняться на передовых

На втором отделении Матраевского зерносовхоза имеются два животноводческих гурта. В одном содержатся дойные коровы, а в другом откормочный молодняк крупного рогатого скота.

Отмечая 43-годовщину Великого Октября, работники животноводства молочного-варного гурта ни на минуту не забывали о животных. Своевременно, без нарушения распорядка дня производили дойку. Строго следили за кормлением и поением. Скот сейчас уже поставлен на зимний рацион. Можно бы держать его и в базе, но поскольку установились хорошие теплые дни, скотники не считались с праздничными днями, животных пасли. Этим они очень много сэкономили кормов.

Особенно большую заботу о скоте проявили бригадир гурта Мурат Юланов, доярки Сагира Юланова, Манушара

и Алмабика Исмагилова, Салима Султангареева, Салима Мансурова, Габда Юланова и Танзиля Кусикова, скотники Лукман Юланов, Айдар Исмагилов, Сергей Николаев, Хакима Юланова.

Эта дружная животноводческая семья повседневно борется за большое молоко.

А вот скотники откормочного гурта не болот душой за большие привесы мяса, в дни праздника они допустят тили большую халатность. Скот днями проставал в карде без корма и водопоя. А ведь его можно было вполне пасти.

Скотникам данного гурта из этого следует сделать вывод. Надо учиться у лучших животноводов добросовестному отношению к труду во имя Родины, на благо советского народа.

И. Учаев, А. Терешкин.

На субботнике

На днях в Мамбетовском отделении Макаевского зерносовхоза по инициативе цеховой парторганизации проводился субботник по подготовке скотопомещений к зиме.

На субботнике принимало участие более 50 человек. В этот день участники субботника полностью подготовили к зиме одно скотопомещение.

Рядом с животноводческими работниками работали механизаторы и рабочие отделения.

Мамбетовцы решили поставить в зиму и полностью сохранить 1200 голов крупного рогатого скота, 4000 овец и более 500 свиней. Они полны решимости выполнить это обязательство.

Т. Тимурбулатов.

СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ

Почазатели на 1 ноября 1960 года
(в процентах к плану)

Развитие общественного животноводства:		НОВО-ОРСК	ХАЙБУЛЛИНСК
крупный рогатый скот		96,9	92,1
в том числе коров		90,3	85,2
овец		102,1	77,4
свиней		106,3	104,6
Получено молока на 100 маток:			
телят		64	65
ягнят		83	55
Получено молока от каждой коровы:			
Получено на несучку янц		1549,4	1737
Получено шерсти на одну овцу (в кг.)		48	42
Продано и сдано государству жив-продуктов (в процентах к обязательству):		2,17	2,1
молока			
мяса		87,4	74,1
янц		34,9	47,9
шерсти		84,8	95,9
Засыпано семян		84,2	94,2
Вспахано зяби		94,8	101,1
Сдано и продано хлеба государству		91,5	83,1
Намолочено зерновых с га (в центнерах)		128,5	122
Сдано хлеба с каждого гектара (центнеров)		9,39	12,7
		5,2	7,1

Оденбургская область

На базе богатейшего месторождения медных руд сооружается Гайский горнообогатительный комбинат. Добыча медных руд будет осуществляться двумя способами — открытым и подземным. На строительстве капитальных шахт уже завершена проходка вертикальных стволов. Сооружаются постоянные помещения для подъемных машин, ставятся конры, прокладываются коммуникации. Шахтные здания возводятся из железобетона.

На снимке: передовая арматурщица комсомолка Валентина Яковлева, приехавшая в Гай из Чувашии.



Фото Б. Клиппингера. (Фотохроника ТАСС).

Народы мира отметили праздник Октября

Знаменательную историческую дату — 43-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции — широко отметили народы зарубежных стран.

Китай

В Пекине, Харбине, Тяньцзинь и многих городах Китайской Народной Республики состоялись митинги. Выступившие на митингах подчеркивали нерушимость в е л и к о й д р у ж б ы китайского и советского народов, основанной на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, выражали благодарность советскому народу за братскую помощь в социалистическом строительстве. Китайский народ, говорили они, всегда будет стоять рядом с советским народом и решительно выступать против империалистической политики агрессии и войны, в защиту мира во всем мире.

Чехословакия

Торжественно отметил 43-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции чехословацкий народ. На Староместской площади в Праге состоялся грандиозный митинг. О всемирно-историческом значении Великой Октябрьской социалистической революции, указавшей человечеству путь к прогрессу и миру, о торжестве бессмертных идей марксизма-ленинизма, о великих достижениях Советского Союза в строительстве социализма и коммунизма, о его заслугах в борьбе за мир и социализм рассказал в своей речи член Политбюро ЦК КПЧ, председатель национального собрания З. Фирлинггер.

Над площадью непрерывно гремел аплодисменты, когда З. Фирлинггер говорит о вечной, нерушимой дружбе между чехословацким и со-

ветским народами. Участники митинга единогласно приняли приветственное послание советскому народу.

Болгария

Многочисленная демонстрация состоялась в столице Болгарии — Софии. Трудящиеся несли плакаты, рассказывающие о трудовых достижениях болгарского народа, о его непреклонном стремлении к миру, транспаранты со словами горячей благодарности КПСС, Советскому правительству, портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Благоева, Димитрова, Хрущева, Живкова.

Праздничные демонстрации состоялись также во всех окружных центрах, крупных городах и населенных пунктах Народной Республики Болгарии.

Франция

Широко отметила 43-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции французская общественность. Этой знаменательной дате было посвящено торжественное собрание Ассоциации «Франция—СССР».

Индия

В Калькутте состоялась торжественная сессия ежегодной конференции индийско-советского общества по развитию культурных связей штата Западная Бенгалия. Сессия, на которой присутствовали многочисленные представители общественности Калькутты, приняла приветствие советскому народу.

Куба

Торжественное заседание, посвященное 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, состоялось в столице револю-

ционной Кубы — Гаване. Несколько тысяч рабочих, служащих, студентов Гаваны, представители революционных организаций Кубы заполнили просторный зал дворца. Открывая заседание, секретарь Конфедерации Трудящихся Кубы по вопросам международных отношений Одоп Альварес де Ла Кампа заявил, что кубинский рабочий класс, весь народ в день славной годовщины Великого Октября горячо приветствуют советский народ, выражают ему глубочайшую благодарность за помощь и за его солидарность с революционной Кубой. Все выступающие затем ораторы единодушно говорили о том, что Великая Октябрьская социалистическая революция явилась поворотным пунктом в истории всего человечества, впервые ликвидировала на шестой части территории всей земли эксплуатацию человека человеком, осветила путь всем народам мира к подлинной свободе и независимости, к счастью и прогрессу.

Мы заверяем народ и правительство Советского Союза, заявил секретарь КТК по организационным вопросам Хесус Сото, что кубинский народ никогда не забудет бескорыстной и благородной помощи Советского Союза и всегда будет идти вместе с советским народом его борьбе за всеобщий мир, за свободу и независимость всех народов земли.

43-ю годовщину Великой Октябрьской революции отметили трудящиеся Польши, Венгрии, Румынии, ГДР, Англии, Уругвая и других стран. В посольствах СССР в зарубежных странах в честь праздника состоялись большие приемы.

(ТАСС).

Туберкулез излечим

В настоящей статье хотим ознакомить с теми требованиями, мерами предосторожности, которые должны знать и самым тщательным образом соблюдать каждый больной, чтобы в ближайшее время ликвидировать туберкулез, как социальное заболевание.

Благодаря заботам нашего правительства и Коммунистической партии об охране здоровья трудящихся, в том числе и борьбы с туберкулезом, неуклонно улучшается материальное благосостояние и культурный уровень советского народа, расширяется сеть медицинских учреждений, где особое внимание обращают на предупреждение этой страшной для человека болезни.

В Советском Союзе организовано большое число специальных учреждений, которые занимаются предупреждением туберкулезных заболеваний, лечением больных.

♦ И. ХИДИЯТОВ.
Врач райбольницы

Среди этих учреждений наиболее важную роль играют противотуберкулезные диспансеры, кроме того, созданы специальные санатории и курорты. Ежегодно все больше и больше выпускается противотуберкулезных препаратов и остро нуждающимся туберкулезным больным выделен бесплатный фонд (для нашего района 23000 руб.) для получения лекарств. Несмотря на это, туберкулез еще имеется среди населения нашего района. Из них самое большое число приходится к селениям Абубакирово, Абишево, Акъяр и Уфимский, где уровень культуры, санитарная грамотность очень низка и большими мерами предупреждения распространения плохо приняты, поэтому и имеются в одной семье несколько

больных туберкулезом.

Туберкулез — заразная болезнь, возбудителем которого является туберкулезная палочка, которая выделяет токсин (яд), вредно действующий на весь организм.

Туберкулезные палочки благодаря плотной оболочке очень устойчивы в окружающей среде. Быстро размножаются в организме человека и некоторых животных.

Туберкулезные палочки под солнечным светом погибают в течение 1—3 часов, при кипячении — через несколько минут, в уличной пыли они могут оставаться в течение недели.

Человек в основном заражается от большого туберкулезом. Выделения больного, попавшие на землю, на пол, после высыхания смешиваются с пылью и через дыхательные пути или через пищеварительный путь попадают в организм.

Чаще всего туберкулезные бактерии проникают в организм здорового человека с мелкими капельками и брызгами слюны и слизи, которые вылетают изо рта больного при разговоре, чихании, главным образом при кашле.

Исходя из этого, становится ясным, что в жилых помещениях нельзя чистить одежду, обувь, уборка должна производиться только влажным способом, комнаты должны быть светлыми, часто проветриваться.

Самое главное — больные должны при себе иметь карманную плевательницу с дезинфицирующим раствором, при кашле и чихании закрывать рот и нос носовым платком или же тыльной стороной кисти, строго должны соблюдать гигиенические правила и быть опрятными, соблюдать осторожность.

Однако необходимость соблюдения осторожности не означает, что следует бояться всякого соприкосновения с больным туберкулезом, так как при соблюдении

предписания врача туберкулезные бодные безопасны для окружающих. Кроме того, для развития туберкулеза в здоровом организме человека необходим ряд условий: ослабление защитных сил, сопротивляемости, понижение питания и утомляемость. Поэтому, для предупреждения заболевания туберкулезом, каждый человек должен укреплять свой организм, держать в строгой чистоте свое тело и жилище, вести нормальный образ жизни, не злоупотреблять спиртными напитками и не курить.

Давно известно, что здоровый желудок — «крепость организма». Между тем, алкоголь сильно раздражает слизистую оболочку желудка, вызывая воспаление ее, тем самым нарушает первую крепость организма против туберкулезных палочек. Кроме того, во время алкогольного опьянения не соблюдаются самые элементарные требования гигиены.

(Окончание на 4 стр.)

Туберкулез излечим

(Оконч. Начало на 3 стр.)

Содержание в дыме табака пикотина способствует развитию воспалительных явлений в дыхательных путях и ослаблению деятельности легких, тем самым создается условие для развития туберкулезных палочек в легких.

Когда туберкулезный микроб попадает в легкие, на месте внедрения образуется небольшой бугорок (от которого и происходит название слова «туберкулез» — значит бугорок). Первое время этот бугорок является барьером, а в дальнейшем, при благоприятном исходе, он полностью зарастает твердой рубцовой тканью, обездвиживается и наступает клиническое выздоровление. Когда организм ослаблен какой-либо болезнью или неправильным образом жизни, сопротивляемость его резко снижается, и туберкулезные палочки легко распространяются за пределы бугорка, вызывая разрушения в тканях легких и других органах.

Туберкулез особо опасен в детском возрасте и чаще всего заражение происходит в первые годы жизни, когда еще организм ребенка менее приспособлен к окружающей среде. Среди детей чаще встречаются туберкулез лимфатических желез, костно-суставной туберкулез, туберкулезный менингит и т. д.

Учитывая возможность заражения в ранние периоды жизни, введено в систему профилактических мер прививки против туберкулеза вакциной БЦЖ, которые делаются на 3—5—7 день после рождения ребенка и повторяются в возрасте 2-х лет, к 7-и годам, 11-и лет, 14-и лет и в возрасте 18 лет.

После первой прививки в организме ребенка на 5—6 недели вырабатывается иммунитет, который предупреждает заражение. До появления иммунитета «невосприимчивости», т. е. после вакцинации в течение 6—7 недель, ребенок не должен быть в контакте с туберкулезным больным.

Среди иммунизированных детей больных туберкулезом очень редко. В случае заражения у них туберкулез протекает в легкой форме и быстро наступает выздоровление. Из этого вывод — все беременные женщины должны рожать в родильных домах, где делается 1-я вакцинация, далее дети регулярно, по выше указанной схеме, должны быть повторно вакцинированы в поликлинике (амбулатории).

Но нужно помнить, что вакцинация неполностью исключает возможность заболевания ребенка туберкулезом, поэтому всегда нужно ограждать ребенка от зара-

И. ХИДЯТОВ.
Врач райбольницы.

жения, дать правильное физическое воспитание, рациональное питание и закалять его организм.

Туберкулез излечим. Однако излечимость его в известной степени условия, одной из предпосылок эффективности лечения туберкулеза является его более раннее выявление. Многие серьезные болезни становятся опасными только потому, что они обнаруживаются слишком поздно. Если туберкулез обнаружен в самом начале, то можно быть уверенным в том, что лечение даст хороший результат, больной полностью выздоровит.

Причиной позднего обращения к врачу очень часто является невнимательное отношение больного к начальным признакам заболевания. Очень часто туберкулез начинает проявляться небольшой слабостью, недомоганием, быстрой утомляемостью; снижается работоспособность во второй половине рабочего дня, хотя человек не чувствует себя больным, нет той бодрости, которая свойственна здоровым. Некоторые больные становятся раздражительными, вспыльчивыми, ухудшается у них аппетит и начинают худеть. В ряде случаев отмечается озноб, потливость, повышенные температуры, боли в груди, плохой сон. Далее появляется кашель сухой или с незначительной мокротой. Иногда болезнь начинается внезапно с подъемом температуры до 38—39 градусов и сразу появляется кашель с мокротой.

При каждом случае для уточнения диагноза нужно обратиться к врачу, который путем специальных исследований установит диагноз.

Если больной не обратился в первый период болезни, то процесс заходит далеко, легочная ткань теряет прежнюю форму и появляются серьезные симптомы, как кровохарканье. При этом в процесс вовлекаются кровеносные сосуды, в результате разрушаются их стенки и открывается кровотечение. В таких случаях лечение затрудняется, приходится прибегать к сложным методам лечения. А когда болезнь в необратимой фазе, то врач не в силах предупредить печальный исход.

Когда ставится вопрос о лечении туберкулеза, первоочередное значение имеет предписанный врачом гигиенический режим больному, так как некоторые больные рассуждают, принимая лекарство, они могут вести какой угодно образ жизни. Помните, что незначительные нарушения общего режима

могут привести к тяжелым последствиям, особенно нельзя злоупотреблять спиртными напитками и курением табака.

В настоящее время противотуберкулезное лечение проводится комплексно, в котором немаловажное значение имеет полноценное питание и применение новых антибактериальных препаратов в сочетании с хирургическим вмешательством, как наложением пневмоторакса, лечебного пневмоперитонеума и т. д. Это комплексное многостороннее лечение дает возможность улучшить сопротивляемость организма, укрепить нервную систему и непосредственно воздействовать на туберкулезные бактерии. В лечении туберкулезного больного важное значение имеет и трудоустройство. Больные туберкулезом не допускаются к работам, где выделяются вредные пары, газы, где большая влажность и пыль. Они также освобождаются от ночных и сверхурочных работ. Рекомендуется посильный труд, не требующий траты больших физических сил.

Туберкулез — серьезное заболевание, которое приносит немало страданий больному и делает его инвалидом. Учитывая его тяжесть и излечимость, наша партия и правительство ставят задачу перед всеми медицинскими работниками, общественными организациями, трудящимися за ближайше 15 лет покончить с туберкулезом навсегда.

В настоящее время только в нашей республике работают 4 противотуберкулезных санкурорта — Аксеново, Аксаково, Чехово, Шафраново, — с применением природных средств лечения. Широкое и почетное место занимает кумысолечение в комплексном лечении туберкулеза.

На днях, в ноябре месяце этого года, в райцентре состоится конференция медработников нашего района, где будут рассмотрены насущные вопросы профилактики и лечения туберкулеза в нашем районе.

СРАЗУ ТРОЕ В СЕМЬЮ

В животноводческом совхозе «Амгинский», что в двухстах километрах от Якутска, за тайгой, живут и трудятся фельдшер Прасковья Ивановна и учитель Терентий Егорович Степановы. У них было две дочери дошкольного возраста — Галя и Ива. Теперь у них сразу стало пятеро детей. У Прасковьи Ивановны родилась тройня — две дочери и сын. Местные власти решили оказать немедленную помощь счастливой семье.

(ТАСС).



ТОРЖЕСТВО ИДЕЙ ОКТЯБРЯ

В адрес КПСС, Советского правительства, всего советского народа в праздничные дни Великого Октября поступили многочисленные приветственные послания. В них выражается горячая признательность нашей стране — родине Октября, подчеркивается огромное значение его всеобъемлющих идей.

В праздновании 43-й годовщины Октября в Москве приняли участие руководители братских социалистических государств, представители многих коммунистических и рабочих партий. Это еще одно доказательство нерушимой сплоченности социалистического лагеря, единства всего коммунистического и рабочего движения. Это единство — важнейшее условие сохранения прочного мира на земле и завоевания традиционных успехов в их борьбе против империализма.

Празднование Октябрьской годовщины в этом году по-прежнему проходило под знаком дальнейшего роста сил мира и прогресса. Как указывалось в докладе Ф. Р. Козлова на торжественном заседании в Москве 6 ноября, международная обстановка сегодня такова, что Советский Союз, все социалистические страны, миролюбивые народы способны охладить не в меру ретивых факельщиков войны.

События, происшедшие в эти дни за рубежом свиде-

тельствуют о том, что миролюбивое желание всех народов. В Англии, например, прошла многочисленная демонстрация протеста против создания на английской земле американской базы подводных лодок, оснащенных ракетно-ядерным оружием. Под лозунгом «Свояем мир» закончился 7 ноября в Дорчестере конгресс Западно-Германских социал-демократов, вышедших из социал-демократической партии Германии (СДПГ). На конгрессе создана новая организация — Объединение независимых социалистов, которая выступает против милитаристской политики и правительства Аденауэра и позиции правого руководства СДПГ, идущего на сговор с реакцией.

Торжество идей Великого Октября проявляется и в успехах рабочего движения. Это подтверждается небывалым размахом забастовок. Широкая волна стачек охватила сейчас страны Латинской Америки. В Чили, Аргентине и Бразилии 7-го ноября бастовало свыше 3,5 миллионов трудящихся.

Великий Октябрь изменил лицо мира. Семьдесят четыре года назад в России, пишет берлинская газета «Нелес Дейчланд», дали богатые выходы. Иные все прогрессивные люди смотрят на СССР как на маяк, освещающий человечеству путь вперед.

Горит земля под ногами Чомбе

Белград, 11 ноября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Танюг из Леопольдвилля, позиции Чомбе в Катанге продолжают ослабевать. Племя Балуба — весьма многочисленное в Катанге — решительно выступает против его марionеточного режима. Ударом по Чомбе явилось провозглашение новой провинции «Луалаба» со столицей в г. Маноно, занимающей большую часть территории Катанги. Движение племени Балуба против Чомбе, указывает корреспондент, является важным фак-

тором в развитии положения в Конго.

Стремясь подавить народную борьбу племени Балуба, Чомбе принимает меры для вербовки в западно-европейских странах НАТО инструкторов для Катангской армии.

Париж, 10 ноября. (ТАСС). Для усиления репрессий против повстанцев племени Балуба, численность Катангской жандармерии, которой командуют бельгийские офицеры, будет увеличено до 7 тысяч человек. Об этом, как передает агентство Франс Пресс, заявил Чомбе. (ТАСС).

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

Хайбуллинский лесхоз дovодит до сведения всех граждан и организаций

в том, что приемные дни для лесопотребителей устанавливаются еженедельно в понедельник, вторник и среду, за исключением 21—26 чисел каждого месяца (отчетный период). В другие дни прием посетителей производиться не будет.

АДМИНИСТРАЦИЯ